

蔡伟：“只图家乡早振兴！”

马晓冲

1月6日,太阳暖暖的。走进固始县徐集镇赵岗村,村庄道路洁净,田野麦苗如茵,焕然一新的村党群服务中心五星红旗迎风飘扬,盏盏新装的太阳能路灯煞是亮眼……

“他回村任党支部书记不到一年,就给村里带来这么大变化,还是蔡书记有办法!”提及村里的新气象,赵岗村广大干群纷纷夸赞他们的蔡书记。

大家心中的蔡书记叫蔡伟,今年53岁,是土生土长的赵岗村人。初中毕业后他外出打工,当过学徒工,开过小吃店,经销过布匹和汽配,一步步发展成为河南省工保信息科技有限责任公司董事长,多次当选县、市人大代表。多年来,蔡伟热心社会公益事业,长期资助五保户、特困户、烈军属和困难学生,多次捐款为家乡整修道路、安装路灯,累计捐资超过100万元,是当地有名的爱心人士。

2024年4月,根据赵岗村面临的工作实际和党员群众意愿,徐集镇党委决定由蔡伟担任赵岗村党支部书记。当时,赵岗村

已被确定为“软弱涣散”村,工作总在全镇慢三拍、垫老底。“赵岗村是我的根,作为一名党员,我有责任为改变家乡面貌尽力!”蔡伟毅然接过这个“烫手山芋”,在“不知他当这个支书图个啥”的疑问中上任了。

“干事得靠人,没有一个坚强的‘两委’班子,啥事也办不成。”蔡伟首先从队伍建设抓起,提出了“党支部+责任片+村民组+公益岗+党员”的管理服务模式。他把全村分为两个工作片,对村组干部和公益性岗位人员,根据工作任务完成情况严格奖惩;将16个村民组合并为12个,对年老体弱的组长“一刀切”,年富力强者一人担任多个组的组长、领多份工资;村干部工作日严格执行请销假制度,周末轮休值班;对无职党员设岗定责,充分发挥他们在农村事务中的模范带头作用。很快,大家的心被聚到了一起,形成了争先恐后干工作的强大合力。

村党群服务中心活动场所不足、文化广场设施破旧,蔡伟及时筹措资金进行整修,党员干部集体学习、接待办事群众和开展群众文化活动的阵地之困迎刃而解。

村内一条主干道存在私搭

乱建现象,蔡伟带着干部逐户进行宣传解释,几天时间就将11间土坯房和彩钢瓦房全部拆除,在路上新植景观树4000株,把问题路变成了风景线。

排灌渠淤泥堆积、村组道路杂草丛生,蔡伟组织100多名村组干部、党员、公益性岗位人员和志愿者,连续奋战60多天,清理排灌渠5000多米,村组道路30多条,排灌渠通畅了,道路变得干干净净。

个别人私占集体沟塘,群众很有意见。蔡伟知情后立即着手处置,他动之以情、晓之以理,不顾情面、一视同仁,把12口沟塘全部收归村集体,以每亩年租金200元的价格,公开承包给养殖户。

村道上前些年安装的路灯早已成了摆设,群众渴盼解决。蔡伟就跑前跑后打报告,争取到了财政公益事业项目,为三条主要道路安装太阳能路灯100盏,极大地方便了村民晚上散步出行。

短短8个多月时间,蔡伟带领大家办成了一大堆利民实事,化解了一些影响党群干群关系的矛盾纠纷,新农合等工作进入全镇先进行列,广大村民对村“两委”充满信心。最近,赵岗村顺利摘掉了“软弱涣散”支部的帽子。

浓情腊八粥 温暖邻里情



洪晓燕 文/图

1月7日,是农历腊八节,10时左右,商城县城区的平安驿·逗街人流集聚,该景区开展“浓情腊八粥 温暖邻里情”活动,免费向周围社区群众和景区环卫等工作人员提供热腾腾的腊八粥。

一大早,街中餐馆“豫善方厨”就为群众品尝腊八粥准备餐桌和餐具,商城炖菜烹饪技艺代表性传承人秦崑崑大师和他的徒弟将黑米、白米、莲子、红枣、花生等食材逐一放到锅中小火煮制,熬至黏稠软糯,等待景区游客、工作人员、社区群众一一品尝。

一碗腊八粥,不仅凝聚着“关心关爱、和谐邻里”的味道,让居民们感受到了大家庭的温暖与关爱,还维系了一份传承。通过现场熬制腊八粥,吸引群众的参与,让他们亲身感受腊八节的氛围和文化底蕴,增进对传统文化的了解和认同,使民俗文化得到更广泛的传播。



1月6日,游客在光山县司马光小镇体验打糍粑。当日,司马光小镇举行打糍粑迎新活动,吸引众多游客前来观赏、体验。打糍粑是光山县传统习俗,其制作工艺已列入非物质文化遗产。
谢万柏 摄

采摘经济开启“莓”好生活

徐勇

冬日,走进罗山县周党镇勇芳家庭农场的草莓大棚内,一颗颗草莓宛如一颗颗宝石镶嵌于绿叶中间,个个饱满圆润,散发着香甜气息,让人垂涎欲滴,游客边采摘边尝鲜,尽情享受“莓”好时光。

“我们种植的有淡雪天使、香野、红颜、越秀等品种,口感好,个头也比较大。”家庭农场负责人张勇介绍,草莓的采摘期从每年的

12月持续到来年5月份,11个大棚的草莓地成了他家的增收“宝地”。“周末来采摘的人比较多,基本上是供不应求,平时人少时,我们就送到集镇上去卖。”张勇说。

为确保草莓的品质和口感,勇芳家庭农场秉持绿色种植理念,采用了先进的种植技术和管理模式,严格控制温度、湿度和施肥量,确保每一颗草莓都安全、健康、无污染,让消费者吃得放心。“他们家的草莓特别甜,一听

说草莓熟了我就特地带小孩来采摘,回去还要带点送朋友。”前来采摘草莓的游客说。

近年,周党镇积极探索现代休闲农业与乡村旅游发展新思路,大力推进农文旅融合发展,着力构建以城市近郊休闲为特色的乡村旅游产业体系,全力打造“四季有果、四季采摘”模式,让“采摘”成为乡村旅游的一大亮点,从而带动农业增效、农民增收,助力乡村振兴。

拍卖公告

受委托,我公司拟定于2025年1月15日9时在中政集团多媒体会议室公开拍卖:

●信阳市鸡公山管理区桃花潭水库清淤整治产生的麻砂土,数量约57260立方米。

有意竞买者,请于公告发布之日起至2025年1月14日17时前,携本人身份证及相关证件,缴纳竞买保证金10万元到指定账户,并接受各项拍卖条款的约定(具体详见本次拍卖会《竞买须知》),到我公司办理竞买手续。若竞买不中,保证金如数无息退还。

标的展示时间:2025年1月13日-1月14日
标的展示地点:鸡公山桃花寨景区李家寨镇鸡公山西8公里

联系方式:0376-8112222 15978363236 李女士

信阳市市场监督管理局监督电话:0376-6380150

河南中政实业集团有限公司
2025年1月8日

声明

孙运冬(身份证号码:413026*****2136),曾系河南华瑜电力工程有限公司业务员,孙运冬在工作期间多次出现不诚信行为,给华瑜公司带来不良影响,造成极大的经济损失。我公司在此声明:解除与孙运冬一切合作关系(包括授权、委托、代理等),孙运冬以我公司名义作出的所有涉固始幸运家园小区的签字、抵房行为我公司均不予认可,我公司保留追究孙运冬民事及刑事责任的权利。

河南华瑜电力工程有限公司
2025年1月7日